
★ 実施時期：令和５年12月

★ 対 象 者：県政モニター　159人

★ 回 答 数：93人　（回収率：58．4％）

★ 担 当 課：健康医療福祉部　健康危機管理課・医療政策課

　（※四捨五入により割合の合計が100.0%にならない場合があります。）

【属性】

◆性別

項　目 人数（人） 割合

男性 37 39.8%

女性 54 58.1%

その他 2 2.2%

合計 93 100.0%

◆地域

項　目 人数（人） 割合

大津地域 22 23.7%

湖南地域 22 23.7%

甲賀地域 7 7.5%

東近江地域 12 12.9%

湖東地域 12 12.9%

湖北地域 10 10.8%

湖西地域 7 7.5%

県外 1 1.1%

合計 93 100.0%

救急医療・災害医療従事者に関するアンケート結果
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県では、滋賀県内で従事する救急医療および災害医療に携わる医療従事者の中長期的な育成を検討しています。職業選択の

時期にある現在の高校生が救急医療および災害医療に携わる職業をどのように考えているかを調査し、人材育成事業の方向

性を検討するため、アンケート調査を実施しました。
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問１　救急医、救急看護師、救急救命士の仕事を知っていますか。（回答チェックは１つだけ。n=93）

人数（人） 割合

8 8.6%

47 50.5%

35 37.6%

3 3.2%

93 100.0%

【問１で｢よく知っている｣、｢まあまあ仕事内容を知っている｣または「聞いたことがあるが、仕事の内容はあまり知らない」と 回答された方にお尋ねします。 】

問２　どうやって知りましたか。（または、何で聞きましたか。）（回答チェックはいくつでも可。n=90）

人数（人） 割合

68 75.6%

25 27.8%

24 26.7%

10 11.1%

問３　災害派遣医療チーム（DMAT）を知っていますか。（回答チェックは１つだけ。n=93）

人数（人） 割合

6 6.5%

19 20.4%

23 24.7%

45 48.4%

93 100.0%
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合計

項　目

ドラマ・漫画などで知った・聞いた

その他

学校の行事などで知った・聞いた

家族、親族、友人などを通じて知った・聞いた
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まあまあ活動内容を知っている

聞いたことがあるが、活動の内容はあまり知らない
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【問3で｢よく知っている｣、｢まあまあ活動内容を知っている｣または「聞いたことがあるが、活動の内容はあまり知らない」と 回答された方にお尋ねします。 】

問４　どうやって知りましたか。（または、何で聞きましたか。）      （回答チェックはいくつでも可。n=48）

人数（人） 割合

34 70.8%

10 20.8%

8 16.7%

9 18.8%

問５　救急医療や災害医療に携わる職業のイメージを教えてください。（回答チェックはいくつでも可。n=93）

人数（人） 割合

76 81.7%

54 58.1%

49 52.7%

19 20.4%

1 1.1%

2 2.2%

問６　救急医療従事者またはDMAT隊員になりたいと思いますか。（回答チェックは１つだけ。n=93）

人数（人） 割合

8 8.6%

85 91.4%

93 100.0%

項　目

ドラマ・漫画などで知った・聞いた

家族、親族、友人などを通じて知った・聞いた

学校の行事などで知った・聞いた

よくわからない・考えたことがない

その他

その他

合計

項　目

なりたい

なりたいとは思わない

項　目

忙しそう・大変そう

仕事が難しそう・厳しそう

かっこいい

楽しそう・やりがいがありそう
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【問６で｢なりたい｣と回答された方にお尋ねします。】

問７　なりたいと思っているのは次のどれですか。（回答チェックはいくつでも。n=８）

項　目 人数（人） 割合

救急医 3 37.5%

救急救命士 3 37.5%

救急看護師 2 25.0%

DMAT隊員 1 12.5%

問８　救急医療従事者、DMAT隊員になる方法を知っていますか。（回答チェックは１つだけ。n=93）

人数（人） 割合

1 1.1%

14 15.1%

78 83.9%

93 100.0%

問９　医療従事者（※救急医療従事者・DMAT隊員を除く）になりたいと思いますか。（回答チェックは１つだけ。n=93）

人数（人） 割合

15 16.1%

78 83.9%

93 100.0%

問９－１　問９で「なりたい」を選んだ方はその理由を記入してください。（抜粋）

項　目

項　目

なりたい

なりたいと思わない

合計

知っている

一部知っている

知らない

合計

・人々の健康を守りたいから
・両親が医療従事者で、その姿を見て自分も医療関係につきたいと思った　など

3

3

2

1

0 1 2 3 4

救急医

救急救命士

救急看護師

DMAT隊員

人数（人）なりたいと思っているのは次のどれですか。

知っている

1.1%

一部知っている

15.1%

知らない

83.9%
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なりたい

16.1%
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問10　救急・災害医療へ従事することに魅力や不安はありますか。（回答チェックはいくつでも。n=93）

人数（人） 割合

41 44.1%

35 37.6%

19 20.4%

問10－１　問９で「1．魅力がある」、「2．不安がある」を選んだ方は具体的に記入してください。（抜粋）

【魅力がある】

【不安がある】

問11　現時点で、就職の場所をどう考えていますか。（回答チェックは１つだけ。n=93）

人数（人） 割合

26 28.0%

16 17.2%

33 35.5%

18 19.4%

93 100.0%

問12　救急・災害医療に興味を持つための取組は何だと思いますか（抜粋）

・人を助けることを仕事としている人はカッコいいから。
・「ありがとう」と言われると、やりがいを感じる　など

・命を背負う仕事なので特に責任が重い職種だと感じるから。
・災害医療の場合、被災地に赴くので、災害に巻き込まれる不安がある。　など

・参加型のイベントとして実際に制服を着たり救急車の中を見られるようにする。
・SNSで救急・災害医療の凄さを発信していくこと。　など

県内で就職をしたい。

特に就職の場所は考えていない。

合計

県外で就職をしたい。

県内、県外どちらでもよい。

特にない

魅力がある

不安がある

項　目

項　目

41

35

19
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現時点で、就職の場所をどう考えていますか。
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問13　職業選択の際に重視することはなんですか。（抜粋）

【主な意見】

・自分のやりたいことか、長い間続けられるものか
・安定した給料と休みの取りやすさ
・一週間に一回は趣味を多くできる時間が確保できそうな職業であること。
・自分の得意分野の知識や技術が生かせること。安定した収入が得られること。長く継続できること。など
・賃金、労働環境、やりがい
・自分の残りの人生のほぼ全てを費やすものであるため、交通便が悪くないか、付近に買い物ができる場所があるか、過ごしやすい地域か、が重要である
・自分がやりたいことや、得意なことを仕事と掛け合わせて選択すればいいと思います
・給料、働きがい、休暇、自分のスキル向上に繋がるかの4観点で職業を選びたいと思っています。給料＝自分の評価と思っているので、高い給料を払っ
てくれる所に就職するのが最優先です。
・まず、自分がしたいこと憧れを持っていることを重視する。自分が得意なことや分野を生かした仕事ができれば良いと思っている。
・給料や福利厚生、やりがい、興味の有無
・その職業で働く具体的なイメージが湧き、その姿になりたいと感じることができること。
・人間関係や育休産休制度、離職率など、仕事と家庭が両立出来ることを一番を重視します。
・なにか資格を持っておいてすぐに就職できるような職業であることで、自分のやりたいことであること。
・安定した職業、自分が嫌にならない職業
・主にその仕事にやりがいが感じられるか、職場内の人間関係が良いか、ワーク・ライフ・バランスはとれるかなど
・母は訪問看護ステーションに務めていて、深夜の呼び出しなど非常に大変そうだが、訪問先での出来事をよくおかしげに話しており、とても楽しそうで
もある。よって、自分が楽しめる職業が一番なのだろうか、と考えている。
・仕事内容とやりがい、賃金体系(月収制なのか年収制なのか)や、知名度、周りからの反応
・自分の性格に合っているかどうか（例…せっかちな人に研究職は向いていない、人と話すのが好きな人は教師や医師などの人と関わる仕事に向いてい
る、など）
・仕事と趣味（プライベート）が両立できるかどうか
・育児休暇などの制度が充実しているかどうか
・職業選択の際に重視したいことは自分の好きなこと、興味のあること、得意なことを活かせるかどうかというポイントです。時間をかけてその仕事を続
けていくためにも、自分が好きなことを仕事にできるというのは望ましいと思います。
他にも、安定した収入を得られるかどうかは大きなポイントです。人が暮らしていくためにはお金が必要不可欠なので、安定した収入を得られるような職
を選びたいと思っています。
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